



सरकूलर नं०: अपमा / 2018-2020 / 24

दिनांक : 8-1-2019

## “बाजार में सफाई व्यवस्था के सन्दर्भ में दिल्ली नगर निगम के अधिकारियों के साथ बैठक

आप सभी व्यापारी भाईयों को सूचित किया जाता है कि बाजार में सफाई की व्यवस्था बनाये रखने हेतु अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के चेयरमैन श्री सतीश कुमार गुप्ता जी के साथ अपमा के महासचिव श्री विनय नारंग जी की अध्यक्षता में दिल्ली नगर निगम के उच्चाधिकारियों के साथ शनिवार दिनांक 5-1-2019 को अपमा कार्यालय में एक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के को-चेयरमैन श्री वरुण कुमार मक्कड़ जी, को-चेयरमैन श्री धीरज कुमार जी एवं कनवीनर श्री राज कुमार गांधी जी ने भाग लिया। दिल्ली नगर निगम की तरफ से एस.आई. श्री एच.सी. शर्मा जी, ए.एस.आई श्री एच.एस. शर्मा जी एवं ए.एस. आई. श्री विनय शर्मा जी, प्रर्यवेक्षक श्री देवेन्द्र जी एवं प्रर्यवेक्षक श्री राजेन्द्र जी ने बैठक में भाग लिया।

बैठक में अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के चेयरमैन श्री सतीश कुमार गुप्ता जी ने दिल्ली नगर निगम के अधिकारियों से आग्रह किया कि कश्मीरी गेट मार्किट में दो बार सफाई की जानी चाहिए। इस पर दिल्ली नगर निगम के एस.आई. श्री एच.सी. शर्मा जी ने कहा कि अभी उनके पास स्टॉफ की कमी है, बाजार में सफाई व्यवस्था को बनाये रखने हेतु परिक्षण के तौर पर फिलहाल पंजा शरीफ बाजार में दोपहर 12.30 से पुनः सफाई की जाएगी। अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के चेयरमैन श्री सतीश कुमार गुप्ता जी ने आग्रह कि मार्किट में कूड़े डालने के लिए मार्किट में कूड़ेदान लगवाये जाए। इस पर दिल्ली नगर निगम के अधिकारियों ने कहा कि दुकानदारों को सूखा-गीला कूड़े डालने के लिए दो कूड़ेदान के डिब्बे दुकान में रखने के लिए दिये जाएंगे ताकि वह सूखा-गीला कूड़े को डिब्बे में डाल सकें। बैठक में अपमा के महासचिव श्री विनय नारंग जी ने कहा कि कश्मीरी गेट की सभी मार्किटों की दुकानों में लगभग सैकड़ों महिला कर्मचारी कार्यरत है लेकिन पूरी मार्किट में महिलाओं के लिए एक भी शौचालय की सुविधा उपलब्ध नहीं है जिसके

कृ०प०उ०.....2

कारण महिलाओं को शौचालयें जाने के लिए काफी परेशानी उठानी पड़ती है इसलिए मार्केट में महिला शौचालय की व्यवस्था होनी चाहिए। इस पर दिल्ली नगर निगम की तरफ से एस. आई. श्री एच.सी. शर्मा जी ने कहा कि महिला शौचालय बनवाने हेतु आप हमें जगह बताये जहां पर किसी को किसी प्रकार की कोई आपत्ति ना हो, वहां पर दिल्ली नगर निगम के द्वारा मूत्रलाये/शौचालयें बनाये जाएंगे। अपमा के नागरिक सुविधाएं उपसमिति के चेयरमैन श्री सतीश कुमार गुप्ता जी ने कहा कि मार्केट में जो मूत्रालयें/शौचालय मौजूद है, उसकी सफाई व्यवस्था सुचारू रूप से नहीं की जाती है और न ही इसमें पानी की व्यवस्था है, जिसके कारण बिमारियां फैलने का भय बना रहता है। ये मूत्रालयें/शौचालय गन्दगी से भरे रहते हैं, प्रयोग में लेना तो अलग, इनके पास खड़ा नहीं हो सकते है, जिसके कारण लोगों को असुविधा होती है जरूरत के हिसाब से यहां पर मूत्रालये/शौचालय की संख्या काफी कम है। इनकी संख्या बढ़ायी जाये। इसके अलावा कश्मीरी गेट में जहां भी मूत्रालयें/शौचालयें है, उनकी सफाई व्यवस्था सुचारू रूप से करवायी जाए। इस पर दिल्ली नगर निगम के एस. आई. श्री एच.सी. शर्मा जी ने कहा कि जिन मूत्रालये/शौचालय की सफाई नहीं होती है या उनके सीवर लाईन/नालियां बन्द है, उस जगह की फोटो खिचकर आप मुझको मेरे मोबाइल नं0 8800696577 पर वाट्सऐप कर सकते हैं।

साथियों, अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के साथ दिल्ली नगर निगम के अधिकारियों द्वारा जल्द ही पंजा शरीफ मार्केट के दुकानदारों को दकान में रखने हेतु कूड़े डालने के लिए डिब्बे वितरित किये जाएंगे। अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति बाजार में सफाई व्यवस्था बनाये रखने हेतु प्रयासरत है कि कश्मीरी गेट की समस्त मार्केट में दो बार सफाई की जाए। अपमा की समस्त कार्यकारिणी एवं नागरिक सुविधाएं उपसमिति आप सभी व्यापारी भाईयों से अनुरोध करती है कि बाजार या अपने आसपास में संक्रमण फैलने से बचाने और गंदगी के पूर्ण निपटान के लिए हमें ध्यान रखना चाहिए कि गंदगी को केवल कूड़ेदान में ही डाले ताकि बाजार में स्वच्छता के अभियान के उद्देश्य और लक्ष्य को पूरा करने के लिए हमें आप सभी का पूर्ण सहयोग चाहिए।

अपमा प्रधान सहित समस्त कार्यकारिणी की तरफ से अपमा की नागरिक सुविधाएं उपसमिति के चेयरमैन सहित समस्त सीमित के सदस्यों का आभार एवं धन्यवाद करती है जिन्होंने अपने कार्यभार को सम्भालते ही अपने दायित्व का निवाह किया।

( विनय नारंग )  
महासचिव

( सतीश कुमार गुप्ता )  
चेयरमैन, नागरिक सुविधाएं उपसमिति  
मोबाइल नं0 9717223139